	الفصل الثالث : تطابق المثلثات 

	3-1 تصنيف المثلثات 

	فكرة الدرس :
               ① أحدد المثلثات وأصنفها وفقاً لزواياها 
               ②أحدد المثلثات وأصنفها وفقاً لأضلاعها

	مفردات الدرس :

	①
	المثلث الحاد الزوايا :هو المثلث الذي فيه جميع زواياه حادة ( قياس كل زاوية أقل من 90° )

	②
	المثلث المنفرج الزاوية :هو المثلث الذي يوجد فيه زاوية منفرجة ( زاوية واحدة قياسها أكبر من 90° )

	③
	المثلث القائم الزاوية :هو المثلث الذي يوجد فيه زاوية قائمة ( زاوية واحدة قياسها يساوي 90° )

	④
	المثلث المتطابق الزوايا :هو مثلث حاد الزوايا جميع زواياه متطابقة ( قياس كل زاوية من زواياه 60° )

	⑤
	المثلث المختلف الأضلاع :هو المثلث الذي تكون جميع أضلاعه غير متطابقة ( مختلفة )

	⑥
	المثلث المتطابق الضلعين :هو المثلث الذي يوجد فيه ضلعان متطابقان على الأقل 

	⑦
	المثلث المتطابق الأضلاع : هو المثلث الذي تكون جميع أضلاعه متطابقة 

	ملاحظات الدرس:①من الخطأ أن تصنف وفقاً لزواياه بأكثر من طريقة (فمثلاً لا يمكن أن يكون المثلث قائم الزاوية وحاد الزوايا
                   ② للإشارة إلى أن أضلاع المثلث متطابقة يوضع عدد متساوٍ من العلامات ( / )على الأضلاع المتطابقة
                   ③ المثلث المتطابق الأضلاع حالة خاصة من المثلث المتطابق الضلعين 
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                  ④ يكتب المثلث ABC على الشكل ABC∆  حيث أن :
 أضلاعه هي : [image: image2.png]


  و [image: image4.png]


 و [image: image6.png]


  ورؤوسه هي A , B , C 
وزواياه هي :A∠, ∠BAC , ∠C , ACB∠ , ∠B , ∠ABC

	ضع علامة (ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي : 

	①
	أي مثلث يوجد فيه زاويتين حادتين على الأقل 
	(ﺽ )

	②
	المثلث القائم الزاوية يمكن أن يكون مثلث منفرج الزاوية 
	(ﺿ )

	③
	إذا كان إحدى زوايا  المثلث المتطابق الضلعين قياسها 60° فهو مثلث متطابق الأضلاع 
	(ﺽ )

	④
	المثلث القائم الزاوية أحياناً يكون مثلث متطابق الأضلاع  
	(ﺿ )

	⑤
	المثلث الذي أطوال أضلاعه 3cm , 4cm , 3cm يُسمى مثلث مختلف الأضلاع 
	(ﺿ )

	⑥
	المثلث الذي أطوال أضلاعه 3cm , 3cm , 3cm يُسمى مثلث متطابق الأضلاع
	(ﺽ )

	⑦
	المثلث الذي أطوال أضلاعه 3cm , 4cm , 5cm يُسمى مثلث متطابق الضلعين
	(ﺿ )

	⑧
	المثلث الذي قياس زواياه 60° , 30° , 90° مثلث حاد الزوايا 
	(ﺿ )

	⑨
	المثلث الذي قياس زواياه 40° , 20° , 120° مثلث منفرج الزاوية 
	(ﺽ )

	⑩
	المثلث المنفرج الزاوية يوجد فيه على الأقل زاويتين منفرجتين 
	(ﺿ )
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أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	[image: image185.png]


المثلث الذي يوجد فيه زاوية قياسها 90° يُسمى .........................

	②
	[image: image186.png]


المثلث المتطابق الأضلاع قياس كل زاوية فيه تساوي .........................

	③
	المثلث الذي أطوال أضلاعه 3cm , 4cm , 5cm يُصنف بالنسبة لأضلاعه بـمثلث ..................................... 

	④
	المثلث الذي أطوال أضلاعه 4cm , 4cm , 4cm يُصنف بالنسبة لأضلاعه بـمثلث ...........................................

	⑤
	المثلث الذي أطوال أضلاعه 4cm , 4cm , 4cm يُصنف بالنسبة لزواياه بـمثلث .........................................................

	⑥
	ABC∆ إحداثيات رؤوسه A(-3,1) , B(0,4) , C(0,2) يُصنف بالنسبة لأضلاعه بمثلث .........................

	⑦
	TWZ∆ إحداثيات رؤوسه T(-3,1) , W(0,4) , Z(0,1) يُصنف بالنسبة لأضلاعه بمثلث ......................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	حدد مثلثاً متطابق الأضلاع في الشكل المجاور :
  a~ ABC∆        b~  AFB∆            c~  CFB∆              d~ HFC∆           

	②
	أوجد قيمة x في المثلث المجاور :
  a~ 3                  b~  4                  c~   5                     d~ 6           

	③
	أوجد طول [image: image8.png]


 في المثلث المجاور :
  a~ 6                  b~  8                  c~   10                     d~ 12           


	④
	أوجد قيمة d في المثلث KℓM المتطابق الأضلاع إذا كان Kℓ=d+2   ,  ℓM=12-d  ,  KM=4d-13
  a~ 7                  b~  5                  c~   3                       d~ 1           

	⑤
	أوجد طول [image: image10.png]


 في المثلث KℓM المتطابق الأضلاع إذا كان Kℓ=d+2   ,  ℓM=12-d  ,  KM=4d-13
  a~ 7                  b~  5                  c~   3                     d~ 1           

	⑥
	إذا كان JMN∆ متطابق الضلعين [image: image12.png]JM



 W [image: image14.png]MN



 حيث أن JM=2x-5 , MN=3x-9 , JN=x-2 فإن قيمة xتساوي
  a~ 3                  b~  4                  c~   5                     d~ 6           

	⑦
	إذا كان SRT∆ متطابق الضلعين [image: image16.png]
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  W  [image: image22.png]


    ,حيث أن RT=2x-5 , RS=3x-9 , ST=x-2 
فإن قيمة xتساوي
  a~ 3                       b~  4                        c~   5                         d~ 6           

	⑧
	أطوال أضلاع TWZ∆ الذي رؤوسه T(2,6) , W(4,-5) , Z(-3,0) هي :
  a~ ,[image: image24.png]5V7
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  b~  ,[image: image30.png]5V7
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     c~   ,[image: image36.png]
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   d~ ,[image: image42.png]5v5
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	3-2 زوايا المثلث 

	فكرة الدرس :
             ① أطبق نظرية مجموع الزوايا        ② أطبق نظرية الزاوية الخارجية 

	مفردات الدرس :

	①
	الزاوية الخارجية :هي الزاوية التي تتكون من  ضلع في المثلث مع امتداد ضلع آخر 

	②
	الزاويتان الداخليتان البعيدتان :هي الزاويتان الداخليتان الغير مجاورتين للزاوية الخارجية 

	③
	البرهان التسلسلي :هو تنظيم سلسلة من العبارات في ترتيب منطقي بدءاً بالعبارات المعطاة وتُكتب كل عبارة داخل
مستطيل ويكتب المبرر تحت المستطيل وتستعمل الأسهم لتدل على كيفية ارتباط العبارات 

	④
	نتيجة :العبارة التي يمكن إثباتها بسهولة باستعمال نظرية ما 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلية تساوي 180°
	(ﺽ )

	②
	الزاويتان الحادتان في المثلث القائم الزاوية متكاملتان 
	(ﺿ )

	③
	الزاويتان الحادتان في المثلث القائم الزاوية متتامتان
	(ﺽ )

	④
	أي مثلث يوجد فيه زاويتين حادتين 
	(ﺽ )

	⑤
	قياس الزاوية الخارجية لمثلث يساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخليتين 
	(ﺿ )

	⑥
	قياس الزاوية الخارجية لمثلث يساوي مجموع قياسي الزاويتين الداخليتين البعيدتين
	(ﺽ )

	⑦
	إذا كان قياس إحدى زوايا المثلث القائم الزاوية 40° فإن قياس الزاوية الأخرى تساوي 50°
	(ﺽ )

	⑧
	إذا كان قياس إحدى زوايا المثلث القائم الزاوية 45° فإن المثلث متطابق الأضلاع
	(ﺿ )

	⑨
	إذا كان قياس إحدى زوايا المثلث القائم الزاوية 45° فإن المثلث متطابق الضلعين
	(ﺽ )

	⑩
	إذا كان قياسا زاويتين في مثلث 32° , 23° فإن المثلث منفرج الزاوية 
	(ﺽ )

	⑪
	إذا كان قياس الزاوية الخارجية 85° فإن قياس الزاوية المجاورة لها تساوي 85°
	(ﺿ )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	مجموع قياسات زوايا المثلث الداخلية تساوي .....................

	②
	قياس الزاوية الخارجية لمثلث يساوي ....................................................................................

	③
	إذا كان قياس إحدى زوايا المثلث القائم الزاوية 25° فإن قياس الزاوية الأخرى تساوي .....................

	④
	إذا كان قياسا زاويتين في مثلث 65° , 75° فإن قياس الزاوية الثالث تساوي .....................

	أختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا كان قياسا زاويتين في مثلث 35° , 15° فإن قياس الزاوية الثالثة يساوي :
  a~ 130°                    b~  125°               c~   120°                 d~ 110°  
                           

	②
	إذا كان قياسا زاويتين في مثلث 23° , 87° فأي القياسات التالية لا يمكن أن يكون قياساً لزاوية خارجية للمثلث ؟
  a~ 110°                    b~  93°               c~   157°                 d~ 100°                             

	③
	يشكل شراع التزلج على سطح الماء مثلثاً قائم الزاوية قياس إحدى زواياه الحادة يساوي 68° فما قياس الزاوية الأخرى؟
a~ 90°                    b~  112°               c~   22°                 d~ 10°   

	④
	أوجد قياس الزاوية ∠1في الشكل المجاور 
a~ 80°                    b~  110°               c~   100°                 d~ 30°

	⑤
	أوجد قياس الزاوية ∠1في الشكل المجاور 
a~ 79°                    b~  80°               c~   45°                 d~ 54°

	⑥
	أوجد قياس الزاوية ∠1في الشكل المجاور
a~ 99°                    b~  67°               c~   39°                 d~ 74°


	3-3 المثلثات المتطابقة 

	فكرة الدرس :
               ① أحدد الأجزاء المتناظرة في المثلثات المتطابقة وأسميها 
              ② أتعرف تحويلات التطابق 

	مفردات الدرس :

	①
	المثلثات المتطابقة :هي المثلثات التي لها نفس القياس والشكل 

	②
	تحويلات التطابق: هي الانسحاب و الانعكاس والدوران ( وهي تحافظ على القياس والشكل بدون تغير )

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	التحويلات التي لا تغير القياس أو الشكل هي تحويلات التطابق
	(ﺽ )

	②
	إذا كان المثلثان متطابقان فإن رؤوس المثلثين تتناظر حسب ترتيبها عند تسمية المثلثين 
	(ﺽ )

	③
	إذا كان ABC  W ∆ FHG∆ و∆FHGW∆TRS فإن ∆ ABC  W ∆ FHG خاصية تعدي 
	(ﺿ )

	④
	إذا كان ABC  W ∆ FHG∆ فإن ∠B W  ∠G
	(ﺿ )

	⑤
	إذا كان KLM  W ∆ STC∆ فإن ∠M W  ∠C
	(ﺽ )

	⑥
	إذا كان KLM  W ∆ STC∆ فإن W [image: image48.png]
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	(ﺽ )

	⑦
	في المثلثات المتطابقة , تقابل الأضلاع المتطابقة زوايا متطابقة 
	(ﺽ )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب 

	①
	في المثلثات المتطابقة , يقابل الأضلاع المتطابقة زوايا .........................

	②
	إذا كان ABC  W ∆ FHG∆ فإن  W  ∠H.........................

	③
	إذا كان ABC  W ∆ FHG∆ فإن[image: image52.png]


  W  ...............................

	④
	إذا كانت أضلاع المثلثين QDP وCED كما يلي :
PD=5,DQ=7,PQ=11,EC=7,OC=5,OE=11 فإن  W ∆ PQD ....................

	⑤
	إذا كان ABC  W ∆ FHG∆ و FH=6,HG=3,FG=5فإن ............. BC= 

	⑥
	إذا كانت إحداثيات رؤوس المثلثين ∆ SUV , ∆ [image: image54.png]


 هي :
هيS(0,4) , U(0,0) ,V(2,2) , [image: image56.png]


(0,-4) , [image: image58.png]


(0,0), [image: image60.png]


(-2,-2)  فإن المثلثات المتطابقة هي .................................

	⑦
	إذا كانت إحداثيات رؤوس المثلثين ∆ SUV , ∆ [image: image62.png]


 هي :
هيS(0,4) , U(0,0) ,V(2,2) , [image: image64.png]


(0,-4) , [image: image66.png]


(0,0), [image: image68.png]


(-2,-2)  فإن تحويل التطابق هو ....................................

	أختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	المثلثات المتطابقة في الشكل المجاور هي 
a~ ABF  W ∆ SFT∆   b~ ABF  W ∆ TFS∆   c~  ABF  W ∆ TSF∆   d~ AFB  W ∆ TSF∆   

	②
	إذا كان QRS  W ∆ GHJ , RS=12 ,QR=10 ,QS=6∆   فأوجد طول GJ ؟
  a~ 6                  b~  10                  c~   12                     d~ 16           

	③
	إذا كان,HJ=2x-4 QRS  W ∆ GHJ , RS=12 ,QR=10 ,QS=6∆   فأوجد طول RS ؟
  a~ 6                  b~  8                  c~   10                     d~ 12           

	④
	إذا كان ABC  W ∆ FHG∆ فإن   
  a~ ∠A WG             b~  ∠A WH            c~   ∠B WH        d~ ∠C WF                             

	⑤
	إذا كان XYZ  W ∆ MNO∆ فإن   
  a~ [image: image70.png]


   W [image: image72.png]


        b~  [image: image74.png]


   W [image: image76.png]


       c~   [image: image78.png]


   W [image: image80.png]


     d~ [image: image82.png]


   W [image: image84.png]


   

	⑥
	المثلث ABC يطابق المثلث HIJ رؤوس المثلث ABC هي :A(-1,2) , B(0,3), C(2,-2) ما طول الضلع [image: image86.png]



  a~ [image: image88.png]


                 b~  5                  c~   3                     d~ لا يمكن معرفته           


	3-4 إثبات التطابق : حالتي SSS , SAS

	فكرة الدرس : 
              ① أستعمل مسلمة SSS للتحقق من تطابق مثلثين 
              ② أستعمل مسلمة SAS للتحقق من تطابق مثلثين 

	مفردات الدرس :
الزاوية المحصورة : هي الزاوية الناتجة من تقاطع طولي ضلعين في المثلث 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	إذا تطابقت أضلاع مثلث مع أضلاع مثلث آخر فإن المثلثين متطابقين هذه المسلمة تُسمى SAS
	(ﺿ)

	②
	إذا تطابقت أضلاع مثلث مع أضلاع مثلث آخر فإن المثلثين متطابقين هذه المسلمة تُسمى SSS
	(ﺽ)

	③
	إذا طابق ضلعان والزاوية المحصورة بينهما في مثلث نظائرها في مثلث آخر فإن المثلثين متطابقين هذه المسلمة تُسمى SAS
	(ﺽ)

	④
	المسلمة التي يمكن استعمالها لإثبات أن المثلثين متطابقين          هي SSS
	(ﺿ)

	⑤
	المسلمة SAS تعني تطابق زاويتين والضلع  المحصور بينهما في مثلث مع نظائرها في المثلث الآخر
	(ﺿ)

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	إذا طابقت زاويتان والضلع المحصورة بينهما في مثلث نظائرها في مثلث آخر فإن المثلثين متطابقين هذه المسلمة تُسمى ..................

	②
	المسلمة SSS تعني ................................................................................................................................................................................

	③
	المسلمة التي يمكن استعمالها لإثبات أن المثلثين متطابقين كما في الشكل المجاور             ......................................

	④
	إذا طابق ضلعان والزاوية المحصورة بينهما في مثلث نظائرها في مثلث آخر فإن المثلثين متطابقين هذه المسلمة تُسمى ......................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا كان ABC  W ∆ FHG∆ وكان ,F([image: image90.png]


,0) A(1,0) ,B(-2,3) ,H(0,x)   قيمة x تساوي:
  a~ [image: image92.png]


                  b~  [image: image94.png]


                  c~   [image: image96.png]


                     d~ [image: image98.png]


           

	②
	إذا كان MNO  W ∆ STR∆ وكان M(0,0) ,N(3,3) , O(0, x)   و[image: image100.png]


   TR=3 فأوجد قيمة x :
  a~ -3              b~ -4                   c~  -5                      d~  -6    

	③
	في الشكل المجاور إذا كان MRN  W ∆ QRP∆ و∠MNP W ∠QPNفإن: 
  a~ [image: image102.png]


 W [image: image104.png]


     b~ [image: image106.png]


 W [image: image108.png]


          c~  [image: image110.png]QN



 W [image: image112.png]


           d~  [image: image114.png]


 W [image: image116.png]




	④
	في الشكل المجاور إذا كان MRN  W ∆ QRP∆ و∠MNP W ∠QPNفإن: 
  a~ MNP W ∆ QNP∆  b~ NRP  W ∆ RPQ∆   c~MNR W ∆ RQP∆d  ~ MNP W ∆ QPN∆

	⑤
	الشكل الذي يمثل المسلمة SAS هو :

  a~                      b~                    c~                        d~  


	3-5 إثبات التطابق : حالتي ASA , AAS

	فكرة الدرس :
             ① أستعمل المسلمة ASA لاختيار التطابق بين مثلثين 
            ②أستعمل المسلمة AAS لاختيار التطابق بين مثلثين

	مفردات الدرس :
الضلع المحصور :هو الضلع المحصور بين زاويتين في المثلث

	ملاحظات : عندما يتداخل مثلثان يستحسن أن يرسم كل مثلث على حدة وتوضح الأجزاء المتطابقة 

	ضع علامة (ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	الضلع المحصور بين زاويتين هو ضلع مشترك بينهما 
	(ﺽ )

	②
	إذا طابقت زاويتان والضلع المحصور بينهما في مثلث نظائرها في مثلث آخر فإن المثلثين متطابقين هذه المسلمة تُسمى SAS
	(ﺿ)

	③
	المسلمة AASتعني تتطابق زاويتان والضلع المحصور بينهما في مثلث مع نظائرها في المثلث الآخر
	(ﺿ)

	④
	المسلمة SSS الأضلاع الثلاثة في مثلث تطابق نظائرها في المثلث الآخر
	(ﺽ)

	⑤
	إذا تطابق ضلعين وزاوية في مثلث مع نظائرها في مثلث آخر فإن المثلثين متطابقين 
	(ﺿ)

	⑥
	إذا أُعطيت طول ضلعين وقياس زاوية غير محصورة بينهما في مثلث فإنه يكفي لإثبات تطابق المثلثين
	(ﺿ)

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	المسلمة التي تنص على تتطابق زاويتان والضلع المحصور بينهما في مثلث مع نظائرها في مثلث آخر تُسمى ...............

	②
	المسلمة AAS تنص على ...........................................................................................................................................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا كان ABC W ∆ FHG∆ وAB=FH , AC=FG, ∠A W ∠F فإن المسلمة التي تثبت تطابق المثلثين هي:
  a~ SSS                  b~  SAS                  c~   ASA                     d~AAS            

	②
	إذا كان ABC W ∆ FHG∆ وCB=GH , AC=FG, AB=FH فإن المسلمة التي تثبت تطابق المثلثين هي:
  a~ SSS                  b~  SAS                  c~   ASA                     d~AAS            

	③
	إذا كان ABC W ∆ FHG∆ وAB=FH , ∠B W ∠H, ∠A W ∠F فإن المسلمة التي تثبت تطابق المثلثين هي:
  a~ SSS                  b~  SAS                  c~   ASA                     d~AAS            

	④
	إذا كان ABC W ∆ FHG∆ وAC=FG , ∠B W ∠H, ∠A W ∠F فإن المسلمة التي تثبت تطابق المثلثين هي:
  a~ SSS                  b~  SAS                  c~   ASA                     d~AAS            

	⑤
	إذا علمت أن [image: image118.png]


⊥ [image: image120.png]


 وأن ∠1W∠2 
فأي نظرية أو مسلمة يمكنك استعمالها لتبرير ABC W ∆ DBC∆

  a~ SSS                  b~  SAS                  c~   ASA                     d~AAS            


	3-6 المثلثات المتطابقة الضلعين 

	فكرة الدرس :
               ① أستعمل خصائص المثلث المتطابق الضلعين 
               ②أستعمل خصائص المثلث المتطابق الأضلاع

	مفردات الدرس :

	①
	زاوية الرأس : هي الزاوية المحصورة بين الضلعين المتطابقين 

	②
	زاوية القاعدة : هي الزاوية المحصورة بين القاعدة وأحد الضلعين المتطابقين 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	الزاوية المحصورة بين القاعدة وأحد الضلعين المتطابقين تُسمى زاوية الرأس
	(ﺿ )

	②
	الزاوية المحصورة بين الضلعين المتطابقين تُسمى زاوية القاعدة 
	(ﺿ )

	③
	الزاوية المحصورة بين الضلعين المتطابقين تُسمى زاوية الرأس
	(ﺽ )

	④
	إذا تطابق ضلعان في مثلث فإن الزاويتين المقابلتين لهذين الضلعين غير متطابقة 
	(ﺿ )

	⑤
	في المثلث ∆ FHG إذا كان [image: image122.png]
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 فإن ∠F W ∠G
	(ﺽ )

	⑥
	في المثلث ∆ FHG إذا كان [image: image126.png]
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 فإن ∠F W ∠H
	(ﺿ )

	⑦
	إذا تطابقت زاويتان في مثلث فإن الضلعين المقابلين لهاتين الزاويتين متطابقان 
	(ﺽ )

	⑧
	في المثلث ∆ ABC إذا كان ∠A W ∠C فإن [image: image130.png]
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	(ﺽ )

	⑨
	في المثلث ∆ ABC إذا كان ∠B W ∠A فإن [image: image134.png]
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	(ﺿ )

	⑩
	قياس كل زاوية في المثلث المتطابق الضلعين يساوي 60°
	(ﺿ )

	⑪
	إذا كان قياس كل من الزاويتين المتطابقتين في المثلث المتطابق الضلعين يساوي 60° فإنه مثلث متطابق الأضلاع
	(ﺽ )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	الزاوية المحصورة بين القاعدة وأحد الضلعين المتطابقين تُسمى ............................

	②
	الزاوية المحصورة بين الضلعين المتطابقين تُسمى ............................

	③
	قياس كل زاوية في المثلث المتطابق الأضلاع يساوي ............................

	④
	في المثلث ∆ ABC إذا كان [image: image138.png]
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 , m ∠ B = 65° فإن قياس زاوية الرأس تساوي ...........................

	⑤
	في المثلث ∆ ABC إذا كان [image: image142.png]


W [image: image144.png]


 , m ∠ B = 65° فإن قياس زاوية القاعدة تساوي ...........................


	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	إذا كان [image: image146.png]
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 , [image: image150.png]
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 وَ m ∠ GJK = 100° فأوجد m ∠ HGK
  a~ 10°                    b~  15°             c~   20°                     d~25°           

	②
	إذا كان [image: image154.png]
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 , [image: image158.png]
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 وَ m ∠ CDE = 120° فما قياس ∠ BAC ؟
a~ 45.5°                    b~  68.5°             c~   57.5°                     d~75°

	③
	من الشكل المقابل أي الاستنتاجات التالية صحيح :
a~ ∠ACD W ∠ABD      b~ ∠ADC W ∠ADB     c~ ∠ADB W ∠ACB      d~∠ADC W ∠ABC

	④
	في مثلث متطابق الضلعين قياس زاوية الرأس تساوي 80° فإن قياس زاوية القاعدة تساوي :
  a~ 100°                    b~  80°             c~   50°                     d~35°           

	⑤
	في مثلث متطابق الضلعين قياس زاوية القاعدة تساوي 80° فإن قياس زاوية الرأس تساوي :
  a~ 20°                    b~  80°             c~   100°                     d~160°           

	⑥
	إذا كان المثلث ∆ ABC متطابق الأضلاع فإن قيمة x تساوي :


  a~ 7                     b~  8                 c~   10                       d~12  

	⑦
	إذا كان المثلث ∆ ABC متطابق الأضلاع فإن قياس m∠2 يساوي :


a~ 8°                     b~  12°             c~   10°                     d~16°

	⑧
	إذا كان ∠PRS =72 m , [image: image162.png]
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 , [image: image166.png]
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 فما قياس الزاوية ∠QPS؟
  a~ 27                     b~  54                 c~   63                       d~72   

	⑨
	إذا كان المثلث LMN متطابق الأضلاع وكانت [image: image170.png]


 تنصف [image: image172.png]


 فإن قيمتي x,yعلى الترتيب هي :
  a~ 3,18                 b~  13,7                 c~   5,4                       d~3,5   

	⑩
	في الشكل المجاور [image: image174.png]
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 , [image: image178.png]
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 , إذا كان ∠PLJ =34° m فأوجد ∠JPM  m
a~ 15.5°                    b~  28.5°             c~   36.5°                     d~65°


	3-7 المثلثات والبرهان الإحداثي 

	فكرة الدرس : 
               ① أرسم المثلثات وأحدد مواقعها لاستعمالها في البرهان الإحداثي
               ② أكتب براهين إحداثية 

	مفردات الدرس :
البرهان الإحداثي :يستعمل الجبر والأشكال في المستوى الإحداثي لإثبات صحة المفاهيم الهندسية 

	ضع علامة ( ﺽ ) أمام العبارة الصحيحة وعلامة ( ﺿ) أمام العبارة الخاطئة فيما يلي :

	①
	المثلث المتطابق الضلعين يكون الإحداثي السيني لرأس المثلث يساوي الإحداثي السيني لمنتصف القاعدة 
	(ﺽ )

	②
	القطعة المستقيمة الواصلة بين منتصفي ضلعين في المثلث توازي الضلع الثالث 
	(ﺽ )

	③
	طول القطعة المستقيمة الواصلة بين منتصفي ضلعين في المثلث يساوي طول الضلع الثالث 
	(ﺿ )

	أكمل الفراغات التالية بما يناسب :

	①
	طول القطعة المستقيمة الواصلة بين منتصفي ضلعين في المثلث يساوي ..........................................

	②
	.....................................يستعمل الجبر والأشكال في المستوى الإحداثي لإثبات صحة المفاهيم الهندسية

	③
	....................................تحافظ على الأشكال وقياساتها 

	④
	المثلث الذي قياس إحدى زواياه أكبر من 90°هو ...........................

	⑤
	المثلث الذي قياس إحدى زواياه 90°هو ...........................

	⑥
	المثلث الذي يحوي ضلعين متطابقين فقط هو ..................................

	اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي :

	①
	ما الإحداثي المجهول في المثلث المجاور 


a ~  ( 2a ,c)        b~ (a ,c)        c ~  (c ,a)           d ~ ( [image: image182.png]


 a ,c)          

	②
	ما الإحداثي المجهول في المثلث المجاور 
a ~  (-2a ,0)        b~ (-a ,0)        c ~  (0 ,-2a)        d ~ (2a ,0)          

	③
	ما الإحداثي المجهول في المثلث المجاور 


a ~  ( 2a ,c)        b~ (c ,a)        c ~  (a ,a)           d ~ ( a ,c)          

	④
	ما الإحداثي المجهول في المثلث المجاور 


a ~  ( -a ,-c)        b~ (-a ,c)        c ~  (a ,-c)           d ~ ( a ,c)          



A





B





C





قائم الزاوية 





60°





مختلف الأضلاع





متطابق الأضلاع





حاد الزوايا (متطابق الزوايا)





مختلف الأضلاع





متطابق الضلعين





A





B





C





H





Fب





S





R





T





4x





2x+6





S





R





T





4x





2x+6





180°





مجموع قياسي الزاويتين الداخليتين البعيدتين





65°





40°





30°





80°





1





134°





 1 





80°





80°





13°





1





متطابقة 





∠B





� QUOTE � ���  





OEC





3





∆ SUV W ∆ � QUOTE � ���





دوران





A





F





B





S





T





ASA





الأضلاع الثلاثة في مثلث تطابق نظائرها في المثلث الآخر 





SSS





SAS





N





P





R





Q





M





N





P





R





Q





M





ASA





تتطابق زاويتان وضلع غير محصور بينهما في مثلث مع نظائرها في المثلث





A





B





C





D





1





2





زاوية القاعدة





زاوية الرأس





60°





65°





57.5°





K





H





J





G





A





B





C





D





E





A





B





C





D





1





2





6x°





9x°





1





2





6x°





9x°





R





Q





P





S





L





P





N





M





3x+1





4x-2





5y°





J





M





L





P





نصف طول الضلع الثالث





البرهان الإحداثي





تحويلات التطابق





منفرج الزاوية





قائم الزاوية 





متطابق الضلعين





( 0 ,0)





( a ,0)





( ? ,?)





(-2a ,0)





(?,0)





( 0 ,c)





(?,?)





(a ,0)





( 0 ,0)





(?,?)





(-2a ,0)





( 0 ,0)








 أسئلة مراجعة الفصل الثالث : تطابق المثلثات                  رقم الصفحة ( 26 (                                     الصف : الأول ثانوي

